

曾经的邻居,如今成了一家人

汶上张洪燕夫妇照顾对门孤寡老人 21 年



21 年前,70 岁的赵茂海妻子去世,患精神病的儿子和领养的 4 岁孙女都需要照顾,整个家庭支离破碎,赵茂海失去了活下去的信心。

作为对门邻居,张洪燕夫妇及时伸手,曾经的邻里成了一家人。21 个春夏秋冬,对已经 91 岁高龄的赵茂海来说,张洪燕夫妇就像亲子女一样,让他安享晚年。

文/片 本报记者 康宇
通讯员 张峰



赵茂海老人精神不错,天气转暖,张洪燕正在给老人理发。

省考报名开始 有岗位一天超百人

本报济南3月24日讯(记者 周国芳) 24日,2016年山东省公务员招考迎来首日网上报名。省直机关及17市均开通了网上报名通道,据联创世华统计,截至24日17时,2016省考济南市所属职位共有3206名考生报名,首日报考人数已超过招录人数的六倍。

根据济南市人社局的统计数据,在济南市所属职位中,首日报考人数前三位的职位依次是:市中区教育局综合管理职位、历城区乡镇机关综合管理职位、章丘市乡镇机关综合管理职位,报考人数分别为151,98,89人。

报名出现冰火两重天的现象,报名首日还有不少职位的报名人数停留在零或者个位数。“从目前的报名情况来看,报名最热的前三个职位全部为综合管理职位,招考人数相对较多、限制条件较少。”联创世华公考专家分析。

下车找丈夫误车 三万元跟高铁“跑了”

本报济南3月24日讯(记者 宋磊 通讯员 李阳) 22日中午,董女士夫妇购买了G58次高铁列车车票,准备从曲阜东站出发前往北京南站。结果,董女士放有和田玉、电脑以及3.5万元现金的行李却丢在了列车上。不过,经过曲阜东站和列车工作人员的全力帮助,夫妻俩顺利找回了自己的行李。

“她来的时候大部分旅客已经进入站台,就在临近停止检票的时候,董女士又从站台折返回来。”曲阜东站检票口客运员颜芳回忆说。经过询问,原来董女士的丈夫去停车场停车迟迟未能进站,眼看着列车就要开车了,董女士有些慌张,急忙到候车室来寻人,等她找到丈夫准备进站的时候,G58次列车已经开车。

看着列车远去,董女士慌了神,因为她的行李已经放到了列车上,行李中有两块和田玉雕成的观音像,每块价值人民币一百多万,还有笔记本电脑、名贵饰品和3.5万元的现金。

值班员高翔立刻给G58次列车长联系,找到了行李。随后,董女士夫妇乘坐另一班开往北京南站的列车,到北京领回了行李。

谎称老父病重 骗走同事10万元

本报临沂3月24日讯(记者 高祥 通讯员 庄乾涛 徐向田) 新泰市一名男子在莒南县售楼期间,以父亲患病需要治疗为由,向多位同事借钱10多万元,之后人间蒸发不知去向,在逃匿三年后,这名男子近日被莒南警方抓获归案。

2013年下半年,莒南县一家房地产开发公司多名员工向警方报警,称同事李某借钱后人间蒸发,不知去向。警方调查了解到,李某,男,24岁,户籍地显示为泰安新泰市人,2013年前后曾在莒南县某房地产公司从事销售工作。

2013年1月份起,李某利用同事间信任关系,编造了其父亲患病需要治疗等虚假事由,分别向同事杨某、许某、王某借钱2万至6万元不等,共借得同事现金约10万元。之后,李某谎称为其老父治病从单位辞职。离职后,李某拒接同事电话,后来还换了号码。经过近三年的调查,警方才将李某抓获。

对门邻居过不下去了,她伸把手来帮忙

在济宁汶上县郭楼镇西海子村,一个普通的农家院落里,张洪燕正在和着面准备午饭,年过九旬的赵茂海老人则坐在院里的椅子上晒着太阳,张洪燕的儿媳妇正在照顾刚出生的孩子……“人家都说,有高有矮是庄稼,有老有少是人家,我现在上有九十多岁的老人,下有刚出满月的孙女,

我觉得这个家就很幸福。”说起现在四世同堂的生活,张洪燕有着说不出的满足。

赵茂海老人今年91岁,年轻时他也有个幸福的家庭。当时,自己在煤矿做工,妻子打点零工,在家照顾患精神病的儿子以及收养的孙女。赵茂海退休后,也打些零工补贴家用,但因为长期在井下工作,

阴天下雨浑身疼痛,照顾一个家也是非常困难。想不到的是,妻子患上了食道癌,1995年春节刚过就撒手而去,留下了满身病痛的他以及儿子和年仅4岁的孙女。

妻子的离开,儿子的病情加重让赵茂海变得沉默寡言,随着年龄的增大,性格也渐渐变得孤僻起来。“婶子刚死的

那些天,爷俩几天不做一顿饭,就吃点凉干粮,喝点水。看到大爷缩在大门低下,瘦得像干柴,嘴里不停地念叨,‘活着还不如死了’。”看到老人的样子,作为对门邻居,张洪燕可怜老人不容易,于是每天给他父子做顿饭,洗洗衣服。看到孩子有时候饿得直哭,张洪燕便将孩子接到家来住。

两家人成了一家人,一起度过最难的日子

张洪燕夫妇经常帮着老人做饭洗衣服,时间长了,老人感觉离不开了,就用乞求的口气对她说:“咱们两家一起过吧。”“我公婆去世早,家中没有老人,总感觉家不成家,看着老人期待的眼神,我无法拒绝。”张洪燕说,当时丈夫赵忠贵做建筑工人,自己的儿子刚3岁,家里条件也不好,让她

欣慰的是,赵忠贵得知自己的决定后,十分支持,和她一同扛起了这份重担。

从此以后,邻里成了一家人。张洪燕对老人一直非常体贴,吃饭时有什么好菜,都让老人先吃,平时老人想吃点什么,也会立刻买来给他做。

“家里有三口人,一下变成了六口人,开支也增加了不

少,两个孩子还要上学,回想起来,起初那些年可真难。”一家六口人的收入压在了丈夫一个人身上,自己在家中照顾老人、孩子,打理地里庄稼。

“刚开始,老人身子骨还算硬朗,能做一些简单的家务和农活,所以需要照顾的比现在少些。”张洪燕说,老人也比较要强,自己能做的就自

己做,一家人互相扶持着,度过了最艰难的十几年。

实际生活并没有想象的那么简单,由于老人的儿子精神病经常发作,无缘无故地打骂周围的人,父子间常常发生冲突。一年冬天,老人的儿子精神病发作,将家里的窗户、茶几、电视机全部砸毁,辛苦几年的家产毁于一旦。

老人领养的孙女,也成了她的亲闺女

在张洪燕的精心侍候下,老人过上了正常的生活。2008年冬天,老人的儿子病情愈发严重,最终不治身亡。儿子的病逝给老人不小的打击,老人常常坐在院子里发呆。临近春节的一天早晨,老人洗完手后不慎将脸盆打翻,继而滑倒在地,造成了腿部粉碎性骨折,从此卧病在床,生活不能自

理。

除了一日三餐要端到老人跟前外,大小便成了最大的难题。丈夫外出打工,侍候老人的重担就压在了张洪燕一个人身上。“给老人洗身子,开始我很难为情,这么多年了,我把他当作亲爹一样。”

“我们夫妻俩把他当成亲爹侍奉,领养的孩子当成自己

孩子来养,我儿子有的,姐姐也一定有,两个孩子一起长大。时间长了,就成亲情了。”张洪燕说。

由于长期卧病在床,再加上丧子、丧妻之痛,老人变得郁郁寡欢,喜怒无常,常常说一些莫名其妙的话。为了转移老人的注意力,张洪燕除了每天坚持给老人梳洗、打扫卫生

以外,还把他最值得骄傲的“光荣退休”的牌匾挂在他的床头前,然后带着孩子不厌其烦地听他讲述当年的故事,每每此时,老人特别的兴奋和幸福。

“每到大年初一,我和对象带着孩子给他磕头,他高兴得合不上嘴。”说到这里,张洪燕总有说不出的高兴。

进口废弃塑料里检出子弹

山东口岸还查出大龙虾、帝王蟹等违禁入境物品

本报青岛3月24日讯(记者 赵波 通讯员 张刚 高瑞刚) 大龙虾、帝王蟹、象牙宝塔、盆栽甚至子弹都被检出……24日,山东出入境检验检疫局通报了2016年2月山东口岸截获疫病疫情及进口货物检出情况,不仅在邮包中截获体长40厘米的大龙虾,还截获象牙宝塔、苗木,甚至在进口废弃塑料里检出未击发子弹等物品。

2月25日,山东黄岛检验检疫局在对一批来自美国的进口废塑料进行检验检疫时,发现其中夹带一颗未击发的子弹,以及密闭金属容器、沙石、碎玻璃等杂物,具有较高的环保和

安全风险,严重违法国家环保规定,被依法退运。

2月16日,山东烟台检验检疫局与烟台海关在联合查验中现场截获一个由日本邮寄入境的象牙宝鼎,净重达1.8公斤,初步估计价值在20万元以上。此外,2月份山东口岸连续在邮寄携带入境物品中截获大龙虾、帝王蟹、各类干海参等多种违禁入境物品。其中,济南检验检疫局从一个来自意大利的邮包中截获4只大龙虾,总重2.4千克,平均体长40cm;青岛机场检验检疫局在旅客携带物中查获澳洲龙虾一只,帝王蟹一只,共计8千克。查获携带各类干海参61盒,共计25.5千克等。



海关查获的大龙虾。